

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ВТОРНИК,
8 декабря 1987 года.

№ 145 (1452)
Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ УРЕНГОЙЦЕВ — 1 стр.
- «КУЛЬТУРА И ЭКОНОМИКА», — ТЕМА РАССУЖДЕНИЙ ДИРЕКТОРА ДК — 2 стр.
- С ЧЕМ ИДТИ К ЛЮДЯМ — 2 стр.
- ЧТО У НАС НА ПРИЛАВКЕ? — 3 стр.
- ИЗ ПОСЛЕДНИХ РЕДАЦИОННЫХ КОНВЕРТОВ — 4 стр.

ПЯТИЛЕТКЕ — УСКОРЕННЫЙ ШАГ!

Соревнование: день за днем

• ЗА СТРОКОЙ
ЗАБЯЗАТЕЛЬСТВ

Опережая время

В один день две буровые бригады Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, возглавляемые З. И. Гафинцом и В. Н. Татарой, досрочно рапортовали о выполнении повышенных социалистических обязательств, взятых на два года пятилетки.

Коллектив Верхнепурговской нефтегазоразведочной экспедиции до срочно выполнил производственное задание второго года двенадцатой пятилетки — пробурено 60 метров глубоких скважин.

Труженики Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин более чем на месяц раньше срока справились с выполнением годового задания, испытав 47 скважин.

Наивысших результатов в социалистическом соревновании достигли бригады, которыми руководят М. Б. Атнагулев и Я. П. Пендрак. Первый коллектив испытывал 24 объекта, второй — 14.

О трудовых победах сразу же сообщили «молнии», вывешенные в коридорах на видных местах.

Сейчас более десяти передовых коллективов Уренгоя работают в счет третьего года двенадцатой пятилетки.

В эти последние недели второго года двенадцатой пятилетки все трудовые коллективы объединения работают с особым энтузиазмом, стремясь приумножить достижения, с хорошим заделом войти в 1988 год.

З. РАЗУМЕНКО,
старший инженер ОТиЗ
объединения
Уренгойнефтегазгеология.

• Новости округа

Покорили рубеж

Рубеж в 50 тысяч метров преодолела с начала года буровая бригада мастера А. Д. Бабичева из Суторминского управления буровых работ № 1.

Пройти эту отметку довелось

• ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Их с гордостью мы называем тундровиками. За этим словом кроется доброе упорство, одержимость, уверенность в себе, в преодолении трудностей начальной жизни.

Тундра во все времена го — сизальства родная стихия для комсомольца Анатолия Пяка — передового пастуха стада № 2 совхоза «Верхнепурговский».

В этом году молодой тундровик успешно преодолел стадо оленей, все делая для того, чтобы сбрасывать его, то есть не допустить падежа, потери ни одного животного. Достичь этого удалось, складывая в любимое дело все силы, умения, знания, передаваемые от деда-прадеда, из поколения в поколение.

За добросовестность, трудолюбие пастух Анатолий Пяк неоднократно поощрялся руководством совхоза. Но главы награда для комсомольца — уважение тундровиков, их вера в него, его умение самостоятельно принимать решения в экстремальных условиях. Все это называется емким словом — признание.

НА СНИМКЕ: передовой пастух комсомолец Анатолий Пяк из совхоза «Верхнепурговский».

Фото В. БОРЗЕЦОВА.



В районном комитете народного контроля

На очередном выездном заседании комитета народного контроля рассмотрен вопрос о нарушениях кредитной дисциплины в подразделениях треста Пурпетретрострой.

По результатам проверки обес печения ссуд, выданных под сверх нормативный запас товарно-материальных ценностей по балансу на 1 октября 1987 года, установлено, что подразделения треста Пурпетретрострой (управляющий Г. Н. Кузьмин, главный бухгалтер Б. И. Медведев, начальник финансового отдела Л. П. Ткаченко) представили недостоверные факты об обеспеченности ссуды. Необеспеченная ссудная задолженность была вынесена на счет просроченных ссуд 23 октября 1987 года в сумме 5271 тысяча рублей.

Подразделения треста своеобразно не представили также документы для переоформления ссудной задолженности.

За нарушение кредитной дисциплины Б. И. Медведеву, Л. П. Ткаченко комитет объявил по выговору.

Принято к сведению заявление Б. И. Медведева, Л. П. Ткаченко, что впредь подобные факты не повторятся.

Комитет обязал управляющего трестом Г. Н. Кузьмина принять

административные меры взыска жений (КОС) заместителю управления к другим виновным лицам.

На заседании комитета рассмотрен вопрос о неудовлетворительном строительстве инженерных коммуникаций в п. Пурпе производственным объединением Пурнефтегаз, трестом Тарасовскнефте газстрой.

Проверкой установлено, что в п. Пурпе крайне медленно осуществляется строительство инженерных коммуникаций, в частности канализационно-очистных сооружений. Согласно решению штаба по застройке города и совета руководства объединения Пурнефтегаз строительство напорного коллектора должно быть за кончено 15 августа 1987 года.

По решению технического совета по строительству канализационно-очистных сооружений окончательный срок ввода был определен 25 ноября 1987 года, однако сроки ввода сорваны по вине треста Тарасовскнефте газ (заместитель управляющего А. В. Шевченко) и заказчика НГДУ Тарасовскнефть (замести тель начальника по капитальному строительству Е. А. Воронин). В

результате этого под угрозой срыва находится сдача жилья, объектов соцкультбыта.

За срыв ввода в эксплуатацию канализационно-очистных сооружений

Проверкой установлено, что производственным объединением Пурнефтегаз (заместитель генерального директора по общим вопросам М. И. Калинин) неудовлетворительно поставлена работа по своевременной выгрузке поступившего оборудования на железнодорожном транспорте, в результате чего только за октябрь и ноябрь штрафные санкции за простоя вагонов составили более 16 тысяч рублей.

БПТОиК производственного объединения Пурнефтегаз (директор Андреев В. А.) не сумел организовать четкую работу крановой техники, тупик постоянно загроможден оборудованием и строительными материалами, свое временно не освобождается.

За неудовлетворительную работу по сокращению простоев вагонов, непринятие мер по форсированию строительства тупиков, по улучшению технического состояния имеющихся тупиков и подъездных путей заместителю генерального директора объединения Пурнефтегаз М. И. Калинину и директору БПТОиК В. А. Андрееву комитет объявил по выговору.

В частичное возмещение ущерба, нанесенного в результате простоев вагонов и выплаты значительных сумм штрафов, комитет произвел на М. И. Калинина, В. А. Андреева денежный начет в размере одного должностного оклада.

Принято к сведению заявление заместителя генерального директора объединения Пурнефтегаз М. И. Калинина, что им будут приняты меры по форсированию строительства Пурпейской базы УПТОиК. Сроки окончания работ будут выполнены согласно намеченным мероприятиям до 1 декабря 1988 года.

вахте С. Н. Михеева — одной из лучших в бригаде.

На трудовом календаре коллектива уже 1988 год, план двух лет пятилетки он выполнил еще 27 марта, а теперь рапортовал и о завершении плана 1987 года.

По случаю большой победы пе-

редовых буровиков в бригаде состоялся митинг.

Принято обязательство — до конца года пробурить не менее 70 тысяч метров эксплуатационных скважин.

Б. ЛАХТИН.

Миллион в месяц

Около девяти миллионов человек перевезли с начала года водители Новоуренгойского пассажирского автотранспортного предприятия — Н. Бондаренко, В. Гаврилина, А. Хайруллина и других.

Рост числа пассажиров по

сравнению с прошлым годом до стигнут за счет повышения коэффициента использования автобусов, более производительной работы лучших водителей предприятия — Н. Бондаренко, В. Гаврилина, А. Хайруллина и других.

А. ВАСИЛЬЕВ.

● УСКОРЯТЬ И УГЛУБЛЯТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ

Культура и экономика

Кажется, еще вчера определяющим для культурно-просветительской работы являлось положение, при котором основной упор делался на энтузиазм общественности. При этом материальный стимул в лучшем случае отдавался на второй план, в худшем — игнорировался вовсе.

В результате — слабая материальная база клубов и, как следствие, несостоятельность Дома культуры в предоставлении населению в полном объеме реализовать свои творческие возможности. Скудные ассигнования по бюджету, выделяемые по остаточному принципу, могли только поддерживать видимость работы, благо отчеты, если и про верялись, то только для «галочки».

От такой игры в «подавки» в проигрыше были, прежде всего люди. Те люди, которых мы сопротивляемся в графу «участники художественной самодеятельности». А уже в графе «количество посетителей» счет шел на десятки, на сотни тысяч.

В настоящее время, после отмены ряда инструкций, в основном запрещающего характера, и введения новых, разрешающих инициативу, предпринимчивость, а главное — экономическую само состоятельность, стали создаваться такие условия, при которых работать по-старому стало невыгодно. Судите сами. Если раньше за каждый рубль на призы нужно было

ходить на поклон в централизованную бухгалтерию, где пытались растянуть грошовый бюджет до конца года, то сейчас, вы

делившись на самостоятельный баланс, только в ноябре текущего года для «Клуба семейного отдыха» мы закупили призов на 348 рублей, плюс выплаты по трудовым соглашениям, премиальные, зарплаты для 38 человек, которые у нас содержатся на самоокупаемости — всего на сумму 9312 рублей. Причем эти деньги заработаны Домом культуры, у государства мы не взяли ни рубля.

Хотелось бы отметить и такую деталь. В условиях перехода на полный хозрасчет и самофинансирование, в организациях и предприятиях идет значительное сокращение рабочих и служащих. И то, что 38 человек нашли работу в нашем Доме культуры, прекрасно подтверждает концепцию партии о значительном вы свобождении трудовых ресурсов из сферы производства и переходе их в сферу быта.

Разумеется, и сейчас инициатива общественности играет доминирующую роль, но теперь под нее подводится прочный экономический фундамент. Раньше, чего греха таить, плохая работа руководителя коллектива на его зарплате никак не отражалась. С переходом на самоокупаемость за плохую работу он ее просто не получит. Сразу отпадает необходимость в контроле со стороны ад

министрации. Контролером становится сам посетитель. За некачественную работу он деньги платить не будет.

Конечно, новые условия хозяйствования предъявляют свой счет и администрации. Чтобы обеспечить все наши платежи, мы должны оперативнее реагировать на спрос населения, укреплять материальную базу, ответственнее осуществлять подбор и расстановку кадров.

Приведу несколько примеров. Многие жители обращались к нам по поводу обучения своих детей иностранному языку. В октябре мы открыли платную школу обучающихся английскому языку в РДК «Геолог». Ее посещают 57 ребятишек. Но желающих было гораздо больше, и с 1 декабря мы открыли еще одну — в РДК «Юбилейный». В нее вошли 22 ученика.

Часто наши посетители сетовали на то, что в Доме культуры негде попить. Сейчас в РДК «Геолог» работает буфет с большим ассортиментом соков. К Новому году такой же буфет мы откроем в РДК «Юбилейный».

А дискотека? Всего несколько месяцев назад она проводилась только в субботу и воскресенье. В остальные же дни кроме кино пойти было некуда. Теперь она работает шесть раз в неделю. Посещает ее в основном молодежь.

Для людей среднего и старшего

возраста мы будем организовывать вечера в РДК «Юбилейный» три раза в неделю. И еще. В первом квартале предстоящего года в Доме культуры будет создан хозрасчетный ремонтно-строительный участок по ремонту квартир населению. Естественно, создание такого участка, а тем более его стабильная работа, потребуют от нас значительных усилий. Но все просчитав, мы пришли к выводу, что в конечном итоге это будет выгодно не только жителям поселка, но и Дому культуры.

До сего дня районный Дом культуры занимался организацией культурно-просветительской работы в основном в п. Тарко-Сале. Сейчас ведется подготовительная работа по организации платных услуг в сельских Домах культуры. Так, в п. Сындарма будет организована дискотека, кружки кройки и шитья, ритмической гимнастики, гитаристов, студия фортепиано. В п. Самбург — кружок ритмической гимнастики и кружок кройки и шитья. На КС-03 Губкинского ЛПУ — дискотека. В п. Пуровск — кружок ритмической гимнастики и дискотека.

Многие, наверное, заметили, что в Доме культуры стало больше порядка, открываются новые кружки, происходит оживление культурно-просветительской работы по всем направлениям. Сегодня с уверенностью могу констатировать: сплав культуры и экономики получает надежную прописку в деятельности культурно-просветительских учреждений района.

А. САРЕНКО,
директор районного Дома культуры.

● ИХ ПОРТРЕТЫ НА ДОСКЕ ПОЧЕТА



В Таркосалинском строительно-монтажном управлении № 1 хорошо знают и уважают заслуженного трюсслесара Виктора Николаевича Гембеля. За трудолюбие передовик соцсоревнования занесен на районную Доску почета.



Там же красуется портрет оператора районного узла связи Надежды Семеновны Афанасовой. Почет она заслужила долголетием трудовой активностью.

Эти трудолюбивые люди — гордость своих коллективов, их маяки в соцсоревновании.

Фото В. КУТАФИНА.

● ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Чтобы углубить понимание

В связи с переходом на новую экономическую организацию труда на предприятиях и в организациях района развернулся экономический всеобуч. Он становится важнейшей частью подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров при переходе на хозрасчет, самоокупаемость и самофинансирование.

● В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ И ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

К вопросу о новых ценах

Агитаторов, политинформаторов часто спрашивают, достоверны ли слухи о том, что в нашей стране будут увеличены розничные цены на мясо-молочные продукты, другие товары. Люди просят объяснить, почему в магазинах области дороже стали некоторые сорта хлеба, хотя качество его часто не соответствует цене. Где искать ответы на такие вопросы?

Проблема цен и тарифов все шире изучается и обсуждается на всех уровнях управления, в трудовых коллективах, в печати, на радио и телевидении. Назвать все публикации, передачи по этому вопросу, пожалуй, невозможно. Но есть ряд общедоступных источников, которые можно использовать при подготовке к беседе, при ответе на вопрос.

Это прежде всего материалы Южноуральского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. В докладе на Пленуме подчеркивалось, что «мы стоим перед необходимостью провести не какое-то частичное совершенствование системы цен, а осуществить радикальную реформу ценобразования, взаимоувязанную с перестройкой всего нашего «ценового хозяйства» — оптовых, закупочных, розничных цен и тарифов».

На геологических предприятиях проходят семинары, посвященные вопросам перевода объединений и предприятий на полный хозрасчет и самофинансирование.

По дифференцированной программе (для специалистов, руководителей, работников экономических служб, мастеров, рабочих) проводятся занятия по перестройке производств в гражданской авиации

и изучаются в подразделениях Таркосалинского авиаапредприятия.

Полный хозрасчет и самофинансирование — не новинка для коллектива Пуровского рыбозавода, с позапрошлого года работающего в условиях экономического эксперимента. Однако здесь выбрали для занятий именно эту тему с тем, чтобы углубить понимание экономической реформы на собственном примере.

часть перестройки» («Коммунист», № 13, с. 14—26), выдержанка из которой опубликована в «Блокноте агитатора» № 21.

Вопрос о том, почему произошло повышение цен на хлеб и хлебобулочные изделия, — уже не предположение, слух, это реальный факт, в частности, в нашей области. На него активист найдет ответ в материале заведующего отделом цен облисполкома Г. К. Сатюкова «О новых ценах» («Тюменская правда» за 14 октября т. г.). Правда, он объясняет в основном только первую часть вопроса — на основании чего введен облисполкомом более высокие цены на отдельные сорта хлеба,

теста, и меньше проливает свет на вторую, особенно волнующую людей: почему качество «дорогого» хлеба, теста часто не выше ранее выпускемых сортов этих продуктов? Почему в магазинах «Кулинария» стало редкостью белое тесто — ведь оно по-прежнему входит в ассортиментный перечень, утвержденный облисполкомом? В чем тут дело?

Общепит и пищевая промышленность быстро ориентировались на выпуск и продажу новых, более дорогих сортов продукции — отчетность о выполнении плана по валу позволяет им делать это и таким образом существенноправлять финансовые дела. Кстати, об этом убедительно говорится в одной из публикаций «Тюменской правды» за 13 октября.

И еще. Любой магазин — это продолжение нашего дома. И если агитатор будет взывать только к совести и долгу работников пищевой промышленности, торговли, контрольных органов — так нам порядка в своем доме не наступит.

В. ПЕТРОВ.

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВЛЕНИЯ
ДОМОМ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ОБКОМА КПСС.

● ЗАПОМНИТЕ ДЛЯ СРАВНЕНИЯ

Парадоксы цен

Государство платит колхозам и совхозам за поставляемую продукцию, в первую очередь животноводческую, в полтора—два раза больше той цены, по которой она реализуется населению. В связи с этим уже в 1986 году дотации по продаже мяса и молока составили 57 миллиардов рублей. Государственные дотации для обес

печения потребностей народного хозяйства и населения составят в 1988 году свыше 90 млрд. рублей, или 20 процентов расходов бюджета СССР.

Дамские сапожки стоят 120—130 рублей, и 62 килограмма мяса, которые приходятся сегодня в среднем на каждого жителя страны, обходятся в такую же

сумму, то есть годовое потребление мяса стоит пары сапожек.

Если цену пшеничного хлеба в СССР взять за единицу, то его цена в США выше в 5,5 раза, в Великобритании — в 3,6 раза, во Франции — в 4,1 раза, в ФРГ — в 4,9 раза, в Венгрии — в 1,5 раза.

Таково же соотношение цен на мясо, молоко и другие продукты питания.

● КАК ВАС ОБ СЛУЖИВАЮТ

Разговор о наболевшем

Пятьдесят пять подписей стоя лометров от нас, а там в магазине под письмом коллектива Пуров нах есть сметана! ской геофизической экспедиции А. Г. Попонский: — Все фонды в районный комитет народного контроля с просьбой о встрече с руководителями торгующими в Тарко-Сале организаций. Здесь же высказывалось мнение о неудовлетворительном обеспечении жителей района промышленными и продовольственными товарами. И несмотря на то, что месяц назад этот вопрос уже обсуждался на заседании райисполкома, на Дне газеты «Северный луч», не смотря на то, что несколько дней тому назад руководители ОРГа геологов и Пуровского рыбокома держали ответ на заседании районного комитета народного контроля, встречу провели, чтобы люди могли получить информацию, как говорится, из первых рук. В красный уголок геофизиков пришли председатель районного КНК С. А. Ламбин, председатель Таркосалинского поселкового Совета С. В. Антропов, зам. генерального директора пурефта геологии по выту А. Г. Попонский, начальник торгового отдела ОРГа геологов А. А. Ковалевская, заместитель председателя Пуровского рыбокома на Л. А. Загул. С информацией по организации торговли в текущем году и планах на будущее выступила Л. А. Ковалевская. Особенно много вопросов было по обеспечению мясными продуктами.

Л. А. Ковалевская: — Заказы на мясо делаем исходя из количества работающих (годовая норма на человека — 70 килограммов). Как вы знаете, 9 месяцев с этим проблем не было. Но при подсчете оказалось, что мы реализовали на 219 тонн мяса больше, чем положено. Поэтому сейчас поступление этого продукта в район ограничено, а с декабря введена талонная система контроля за его распределением.

Из зала: — О чём думали эти 9 месяцев? Как можно было допустить такой перерасход, ведь летом в поселке остается меньше половины жителей — остальные в отпусках?

С. В. Антропов: — Сейчас об этом трудно сказать. Осознаю и свое попустительство в вопросе наведения порядка с продажей мяса. В настящее время посоветовал поручил двум работникам проверить правильность списков трудающихся района, поданных организациями для получения талонов.

С. А. Ламбин: — Все вы знаете, что партия ориентирует нас на самообеспечение всех областей мясными, молочными продуктами, овощами. И пока наша область не выйдет на уровень производства этих продуктов — на одного человека по 30 килограммов мяса в год, по 50 литров молока, не будет построено по одному квадратному метру теплиц — будет талонная система. Месячная норма мяса — полтора килограмма на человека — постепенно будет уменьшаться. Это зависит и от нас с вами. От того, как будут развиваться наши подсобные хозяйства.

Из зала: — Что вы все ссылаетесь на трудности перевозок? СМП-565 всего за несколько км

относительно сметаны из Тюмени, а СМП-565 — из Сургута. С просьбой — половину из наших фондов перебросить в Сургут — мы выходили неоднократно. Вчера разговаривали об этом с начальником Главтюменгеологии Легаповым. Теперь сметану будут возить регулярно весь месяц. А проблемы с нехваткой флаг, о которых говорила Ковалевская, сегодня нет.

Из зала: — Трудности обеспечения мясом, молоком, может быть как-то и можно понять. Но почему в магазинах такой скучный ассортимент рыбы, рыбных консервов? Почему не стало сырьев? За всем этим нам кажется, стоит нежелание торговых работников выполнять свои прямые обязанности.

С. В. Антропов: — Вчера в посовете собирались все товары поселка. Может быть, где-то я и переступил свои полномочия, но обязал каждого из них заниматься изучением спроса покупателей и начинать рабочий день с осмотра своих магазинов.

Много вопросов было задано на встрече по организации детского питания, о недопустимости продажу товаров, срок годности которых истек.

Из зала: — Расскажите о защите овощей. Хватит ли их до мая?

Л. А. Ковалевская: — Картошки запасено на 3—3,5 месяца. Изыскиваем возможности завезти морковь, свеклу. Для предупреждения потерь овощей в эти дни организована их переборка.

На встрече геофизики подняли и вопрос по культуре обслуживания населения. В качестве примера была приведена организация торговли в предпраздничные дни. Её началу продажи мяса — 17.00 — магазин «Мясо-рыба» все пять дней не был подготовлен к работе. Один продавец и подносил продукты, и взвешивал, и рассчитывал покупателей, очередь которых казалась бесконечной.

Из зала: — А случай осенью, когда в «Таежный» завезли помидоры в томате и долго держали людей на улице из-за приемки товара, а потом продавцы не хотели его продавать?! Кроме того,

часто магазины закрываются на полдня для разборки продуктов, но на витрине ничего не появляется нового. Считаем это недопустимым! Для кого открываются магазины утром, а закрываются рано вечером? После работы купить что-либо просто не успеваешь...

С. А. Антропов: — Давайте решим — вас устраивает, если «Таежный», хлебный будут работать до 21.00, а остальные магазины — до 20.00?

Из зала: — Вполне!

Далее С. А. Ламбин рассказал о работе районного комитета народного контроля по улучшению торгового обслуживания жителей района. Собрание решило: на следующей встрече, в конце января 1988 года, заслушать руководителей торговых организаций Тарко-Сале об устранении имеющихся недостатков.

Л. БАЖУКОВА.

Музыка. Как прекрасна и безгранична эта область человеческой культуры! Сколько возвышенных мечтаний и благородных стремлений заключено в музыкальных произведениях! Трудно найти такого человека, который бы не любил музыку...

В Таркосалинской детской музыкальной школе 135 и в филиале в Ханымее 25 мальчиков и девочек учатся музыке и пению. Немало музыкантов школа подготовила за время своего существования. Многие из выпускников продолжают заниматься в училищах Сургута, Тюмени, Грозного.

...Мы в классе, где дети занимаются на фортепиано. Урок ведет Наталья Васильевна Новацкая. Вот склонилась над клавишами ученица десятого класса средней школы № 1 Таня Хромоткина. Девочка берет первые аккорды из 3-х голосной инвенции № 3 Баха... Таня занимается музыкой седьмой год. И в этом учебном году заканчивает музыкальную школу.

Среди девочек есть и любительницы игры на аккордеоне. Вот ученица седьмого класса средней школы № 1 Лена Левакова. Она уже хорошо исполняет вальс Штрауса.

А в соседней комнате идут теоретические занятия. Ведет их Дириана Ивановна Гуляева. В подготовительной группе Оля Соловьева, Женя Мацилевич, Ина Братчикова и Дима Якимук внимательно слушают. Они тоже будут воспитанниками Таркосалинской детской музыкальной школы.

...Декабрьский вечер. На улице кружится снег, мчится дорогой поземка. Но когда услышишь нежные звуки любого инструмента, которые доносятся из это-



ФОТОРЕПОРТАЖ

Первые ноты

Вот ничем неприметного дома — детской музыкальной школы, — становится, кажется, теплее. Теневые на душе и сердце от сознания, что юные таркосалинцы познают мир звуков, нот и песенных партий.

Несколько из этих озорных и тихих, неуемых и любознательных девочек и мальчиков не все становятся профессиональными музыкантами, но любовь к музыке и песенкам пронесут сквозь года, им они будут добрым подспорьем для духовной бодрости.

В. БОРЗЕЦОВ.

Фото автора.



ИЗ ОПЫТА СЕВЕРЯН

Поселок бросает якорь

Без традиционных для первого десанта трудностей вступили в долгую арктическую зимовку строители, начавшие обустройство Бованенковского газоконденсатного месторождения. В устье тундрой речки Сеяха после 800-километрового пути по Оби и Обской губе ошвартовался... поселок. Та

кой необычный метод создания базового городка избрали те, кому предстоит готовить плацдарм для освоения подземных кладовых Ямала. На отслуживших свой срок баржах были установлены энергоблок, двухэтажное общежитие, столовая, магазин, красный уголок с комнатами отдыха. Жилые помещения обеспечены фортом, не уступающим городским.

Экономическая выгода налицо: снижаются затраты на строительство. Но главное в другом — с первого дня прибытия люди имеют все условия для нормального труда и отдыха.

Клуб

в Заполярье

В поселке Харп несколько лет существует клуб любителей го-

родков. Занятия в нем ведет большой энтузиаст, экскаваторщик управления механизации, мастер спорта С. Дунякин. Харповчане небезуспешно выступают на крупных соревнованиях.

Недавно команда заполярного поселка возвратилась с чемпионата России, который проходил в Кирове Кировской области. Наши земляки в отсутствие своего лидера слесаря-монтажника объединения Ямалнефтегазжелезбетон Ю. Гайнуллина заняли четвертое место.

А в это время Юрий участвовал во Всесоюзном молодежном первенстве в городе Конотопе Сумской области, где завоевал серебряную награду. Нынче он сумел показать высокий результат и на состязаниях взрослых гордошников. В сентябре на чемпионате СССР в Северодонецке (Ворошиловградская область) Юрий стал обладателем бронзовой медали.

М. ПРУТНИН,
корр. ТАСС.

• Юнкоровский «огонек»

Своими руками

«Революционный держим шаг!» — под таким девизом на Марше юных ленинцев жила пионерия нашей страны в течение двух последних лет.

Этим девизом руководствовались в учебе, труде, общественной работе учащиеся Ягенетской восьмилетней школы. В ноябре прошла неделя Революционной славы. Началась она торжественным открытием Ленинского зала. В его оформлении принимали участие все — ученики, учителя, технический персонал, работники шефствующего предприятия — Ягенетского ЛПУ МГ. Каждый внес в общее дело частицу своего труда. Для Ленинского зала были оформлены витражи, отражающие периоды жизни В. И. Ленина, подготовлены макеты «Дом В. И. Ленина в Симбирске», «Кабинет В. И. Ленина в Горках», «Штурм Зимнего», «В. И. Ленин в Разливе», выложены из мраморного камня цветник, собрана кол

лекция значков. Украшением зала стала центральная стена с мозаичным панно «В семье единой». Это панно изготовлено тоже учащимися школы.

На торжественной линейке, посвященной открытию Ленинского зала, выступили со словами напутствия, обращенными к ученикам, директор школы Р. А. Алексеева, председатель профкома Ягенетского ЛПУ МГ И. С. Лиахчева и секретарь партбюро С. В. Соломко.

В течение недели Революционной славы прошли конкурсы рисунка и политплаката, демонстрация кинофильмов о революционных событиях.

В это же время совместно с шефами был организован праздник «Есть у революции начало — нет у революции конца», во время которого первоклассникам было присвоено звание «октябринок», а лучшим третьеклассникам повязаны пионерские галстуки. Праздник закончился концертом, в котором приняли участие все учащиеся школы.

О. МИЛОВАНОВА,
учитель математики.

* * *

колюкин, В. Кобзаренко и П. Коваленко.

Особенно порадовали нас выступления — выигрывали схватку за схваткой — В. Зарко, Р. Бекмурзаев, В. Кобзаренко. Первый юный борец стал чемпионом области, его товарищи по команде в личном первенстве заняли в своих весовых категориях четвертое место — это, мы считаем, тоже успех.

Последние соревнования пока зали: наши ребята умеют бороться и побеждать.

И. БЛЯХ,
тренер ДЮСШ.

Ребята умеют побеждать

Состоялись областные соревнования по борьбе среди школьников.

В спортивном комплексе тюменского завода «Электрон» со брались 250 юных борцов из Нижневартовска, Ханты-Мансийска, Тюмени, Пуровска и Тарко-Сала. Честь нашего района защищали А. Лукосинов, А. Фомин, С. Черепанов, В. Пидимиров, В. Зарко, Р. Бекмурзаев, М. Агичев, В. По

• ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Рисует Маша



Первая персональная выставка юной художницы из Днепропетровска Маши Кублик состоялась два года назад, когда ей было шесть лет. Сейчас она учится во втором классе, продолжает рисовать, недавно стала участницей выставки, представлявшей также работы ее 14-летнего брата Славы и отца — художника Михаила Кублика.

Работы девочки привлекают внимание как по технике исполнения (она пишет маслом на холстах нередко большого размера), так и по количеству созданного — свыше 20 работ! Но особенно — по образному мышлению юной художницы. Ее холсты уже демонстрировались в Москве.

На снимках: в залах Днепропетровского художественного музея Михаил Алексеевич Кублик рассказывает дочери о классической и современной живописи.

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора Г. Г. МЕРЗОСОВ.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
лицетиписты: В. Алексеева,
Р. Харисова,
метранпаж В. Анисимова,
печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и ти- пография: 2-10-96.

Пуровская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

НА ГОЛУБОМ

ЭКРАНЕ

8 декабря, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА
7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 8.35 «Дитя мира». Музыкальный спектакль с участием советских и американских школников. 9.40 «Открытый урок». Документальный фильм. 10.10 «0 ты, последняя любовь». Фильм-концерт. 20.30 Время. 21.30 Поет Джонни Кэш (США). 22.15 Сегодня в мире. 22.30 Футбол. Кубок УЕФА. 1-8 финала. 15.50 Поэзия С. Орлова. 16.20 «Пусть всегда будет солнце». Концерт. 17.20 Русская речь. 17.50 Премьера документального телефильма «Лагиц». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Играет заслуженный артист РСФСР Ю. Розум (фортепиано). 18.40 Документальный фильм. 19.10 Наш сад. 19.40 Концерт. 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Выступление баинистов и аккордеонистов Москвы и Ленинграда. 22.25 Сегодня в мире. 22.40 В. Серов. «Девушка, освещенная солнцем». История одной картины. 23.20 Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА

9.05 и 13.20 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Солнце. 10.35 и 11.40 Н. А. Некрасов. «Мороз, Красный нос». 6-й кл. 11.05 Русское искусство XVIII века. Живопись. 12.10 «Интермеццо». Художественный фильм (США). 13.50 Новости. 14.00 В мире пушкинской поэзии. Передача 1-я. 14.50 Кинофиша.

III ПРОГРАММА

18.00 Хроника новостей. 18.05 «Реконструкция». Документальный фильм. 18.25 Продовольственная программа: арендный подряд на селе. 18.55 Тюменский мериан. 19.10 «Тайны зеленого короля». Научно-популярный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 70-летию Великого Октября. Фестиваль изобразительных искусств.

МОСКВА

20.30 Время. 21.30 Короткометражные худ. телефильмы. 22.15 Новости. По окончании — Тюменский мериан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Дж. Гершвин. 18.40 Проблемы осушенных гектаров. 19.00 Движение без опасности. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Музикальный киоск.

10 декабря, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 8.35 Мультфильмы. 9.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1-8 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ). 9.45 и 15.30 Новости. 15.45 «Экспромт». Документальный фильм. 15.55 Джон Рид. Страницы жизни и творчества. 16.40 Репортаж с Пленума ЦК ВЛКСМ. 17.10 Концерт. 17.20 «Учиться у Ленина». В. И. Ленин на съездах партии.

17.55 Ритмы Анголы. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Мультфильмы. 19.00 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Культ поход в театр». 20.30 Время. 21.30 «Наше наследие». Телевизионный альманах. 22.15 Сегодня в мире. 22.30 Концерт. 23.05 Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА

8.55 «Путешествие сквозь века». Научно-популярный фильм. 9.05 и 13.25 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 «Твоих оград узор чугунный». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. История. 10.35 и 11.40 Биология. 7-й кл. 11.00 Наш сад. 11.30 «Композиция». Научно-по-

пулярный фильм. 12.05 «Пятнадцатилетний капитан». Художественный фильм с субтитрами. 13.55 Новости. 14.05 В мире пушкинской поэзии. Передача 2-я.

ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 «Делегаты». Документальный фильм. 18.25 Берем ответственность на себя. Опыт Северного трубного завода в буровых бригадах объединения Нижневартовскнефтегаз, Передача 1-я. 18.55 Тюменский мериан. 19.10 «Вершины и корни». Телевизионный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Хранители». Документальный фильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.30 «Непокорная». Художественный фильм. 23.00 Концерт. 23.30 Новости. По окончании — Тюменский мериан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Сельский час. 18.45 «Восточная Сибирь». 18.55 Ритмическая гимнастика. 19.25 За безопасность движения. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Играет трио бандуристок. 20.15 «Сказание о птице». Документальный фильм.

Происшествия

20 ноября в 9-40 в п. Уренгой произошло загорание административного здания объединения Уренгойнефтегазгеология. Пожар удалось прекратить, однако огонь частично повредил стены здания. Причина пожара — перегрев электрокалорифера в одном из кабинетов.

24 ноября в 14-00 в п. Тарко-Сале произошел пожар общежития на 27 мест по ул. Строителей, 14. Здание полностью уничтожено огнем. Ущерб только по постройке составляет 40 тысяч рублей. Причина пожара установлена.

30 ноября в 5-45 в п. Уренгой произошло загорание столовой УНГРИС на вертолетной площадке. Огнем уничтожен хозяйственный пристрой. Причина возгорания — неисправность электропроводки.

5 декабря в 15-10 в п. Тарко-Сале произошло возгорание склада ШГЭ. Огонь удалось погасить не сразу. Материальный ущерб составил около 6 тысяч рублей. Причины пожара устанавливаются.

Объявления

Таркосалинскому ПТВИС требуется на работу

операторы котельной на время отсутствия основных рабочих. Обращаться в отдел кадров ПТВИС.

Банно-прачечный комбинат предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети»

принимает от организаций и предприятий

в стирку белье и мягкий инвентарь в неограниченном количестве.

УТОЧНЕНИЕ

Заметка «Просим помочь», опубликованная в № 140 нашей газеты, ошибочно подписана В. Лосевым вместо В. Маркаровой. Редакция приносит свои извинения рабочему СМУ-1 В. Лосеву.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.